



Конференции Доступность: «Аутизм в XXI веке: от глобального вызова к локальным преобразованиям »

20 ноября 2025 года Альянс INFONET организовал онлайн-мероприятие в рамках серии «Конференции Доступности». Тема дня: «Аутизм в XXI веке: от глобального вызова к локальным преобразованиям. Модели вмешательства, социальные инновации и эволюция государственной политики в Молдове и на международном уровне».

Приглашенный эксперт: **Алёна Думитраш** — докторант клинической психологии, основательница Accoциации SOS Autism — национального лидера в области услуг для людей с расстройствами аутистического спектра (PAC) — и исполнительный директор FEDRA (Федерации по правам и ресурсам людей с аутизмом) в Республике Молдова. Она является инициатором ряда социальных, медицинских и образовательных программ, направленных на инклюзию людей с аутизмом и создание устойчивой сети поддержки на уровне сообщества.

Алена Думитраш поддерживает обучение, посвященное самым важным и сложным темам: аутизм и то как мы, общество, отвечаем с ответственностью и ориентируясь на будущее, через более современный подход. Аутизм изучался как глобальный приоритет в области общественного здравоохранения, со сменой парадигмы от дефицита к нейроразнообразию и где решающая роль - раннего вмешательства на основе фактических данных.

Участники тренинга проанализировали успешные международные модели, а также текущие реалии и проблемы Республики Молдова, обсудив, что на самом деле означают функциональные, устойчивые и ориентированные на семью услуги.

Важное место было отведено инновационным решениям для местного сообщества, роли НПО, партнёрствам и государственной политике, способным преобразовать правильные направления в реальные результаты.

Эксперт выразила твёрдую убеждённость в том, что к 2030 году Молдова может стать более тёплым, открытым и инклюзивным обществом — обществом, в котором каждый человек будет рассматриваться прежде всего через призму потенциала, а не ярлыка:

- «Мы твёрдо убеждены, что Молдова 2030 может стать местом, где разнообразие— это не ярлык, а ценность, а поддержка становится чем-то естественным, а не исключительным»;
- «Инклюзивное общество строится не только на документах, но и благодаря людям, которые видят потенциал там, где раньше видели ограничения».
- «Сообщества развиваются, когда каждый из нас становится частью решения. В сфере аутизма ни одно учреждение не может добиться успеха в одиночку».

Данное мероприятие является частью проекта «Укрепление гражданского участия в Азербайджане», совместно финансируемого Европейским Союзом (ЕС) и Федеральным министерством экономического сотрудничества и развития Германии (ВМZ) и реализуемого Германским обществом по международному сотрудничеству (GIZ).

Дополнительная информация: Виктор Король, руководитель проекта. +373 69252453, <u>vkoroli@gmail.com</u>

Проект «Усиление гражданского участия в Азербайджане» финансируется совместно Европейским Союзом (ЕС) и Федеральным министерством экономического сотрудничества и развития Германии (ВМZ) и реализуется Германским обществом по международному сотрудничеству (GIZ). Партнером проекта выступает Общественная Организация «Альянс ИНФОНЕТ», реализующее проект «Укрепление потенциала организаций гражданского общества из Азербайджана и Республики Молдова посредством обмена опытом, извлеченными уроками и передовой практикой в области социальной интеграции людей с ограниченными возможностями».

